
Ata da Reunião  Ordinária do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência,   
ocorrida as 18.30 horas, do dia 12 de novembro de 2025, em caráter  on-line, com acesso através  
do link enviado aos conselheiros e a quem mais se inscrevesse, através do e-mail oficial do 
Conselho: cmpd@campinas.sp.gov.br .  
A reunião teve inicio, presidida pela Presidente Márcia Helena Ramos Arias  e secretariada pela 
primeira  secretária Marina Batista, que fez a chamada.  
Estavam presentes :  
André Vicente B. Frineda  
Alexandra S.M. Ganev. 
Cristine Souza 
Benedito Pazzinati 
Fábio  Cunha R. Oliveira 
Márcia Arias 
Marina Batista 
Michele Ortiz 
Regina Danielli Guimarães  
Mauricio Zambadi 
Nadina Fernandes 
Rodrigo Coelho 
Maria Neves 
Edson Galdino 
Rosana Lara 
Lais Silva 
Maria Doroty  
Maria de Oliveira 
Fabricio 
 
Foi  discutido sobre a necessidade de realizar uma eleição suplementar para preencher as vagas dos 
conselheiros e suplentes que ficaram em aberto para o próximo biênio.  
Foi proposto que a eleição  suplementar poderá  ser realizada até 31 de dezembro, porém  a maioria 
indicou que o melhor seria deixar para o ano seguinte, considerando o pouco tempo e a  dificuldade  
de convocação no final do ano . 
Benedito Pazzinati esclareceu que o mandato atual termina oficialmente em 31 de dezembro, com 
posse dos novos membros geralmente em fevereiro.  
Destacou que a possibilidade de iniciar o processo de chamamento no ano seguinte pela nova 
gestão,  pode evitar conflito entre gestōes distintas.  
Houve dúvidas sobre a  articulação com o poder público para as indicaçōes dos  novos conselheiros. 
Feitas reflexões sobre a organização da Conferência, como dificuldade de encontrar locais com 
acessibilidade, logística, alimentação  e divulgação.  
A Faculdade Sofia foi escolhida pela acessibilidade, disponibilidade  de horário e localizaçâo, visto  
não haver recursos para alimentação e ter várias  opções de refeição no entorno.  
Marina destacou a participação  predominante de OSCs e a  necessidade de ampliação do alcance 
para pessoas com deficiência da Sociedade Civil em geral. 
Maria Neves confirmou sua participação no próximo biênio, justificando sua falta à  Conferência  
por motivo de saúde.   
Marina ressaltou a necessidade de buscarmos mais pessoas com deficiência  em diferentes locais do 
Município, além  das OSCs,  para que se possamos mostrar a importância de participação  no 
CMPD nos próximos anos.  
Márcia e Benedito esclareceram que os dirigentes e técnicas das  OSCs tem papel importante na 
participação  do Conselho, pois são  eles que esclarecem e envolvem os usuários no entendimento 
do que é  o Conselho. 
Também  discutiu-se a importância  da inclusão e participação da pessoa com deficiência nas 



políticas públicas, especialmente em Educação  e Assistência . 
Alexandra Sevilha questionou quantas vagas havia e a Michele disse que foram eleitas 9 da 
Sociedade civil, faltando 10 pessoas e nos representantes de OSCs eleitos 4 titulares e 1 suplente.  
 Marcia ressaltou a importância do texto 
final das propostas  
aprovadas nos Eixos trabalhados na Conferência, com destaque aos prazos para efetivação e atuação 
do Conselho no acompanhamento e cobrança de ações . 
Confirmação da realização da próxima reunião  no dia 03 de dezembro próximo, com o  
comprometimento da Mesa Diretora em repassar o número exato de pessoas eleitas, bem como o 
número  votos e a situação  da eleição suplementar.  
Os presentes agradeceram os esforços e  apoio mútuos para que a Conferência  acontecesse, 
especialmente à Patrícia e Michele que , apesar de dificuldades pessoais ajudou significativamente 
realização do  evento.  
Concluindo os assuntos propostos, encerrou-se a reunião. 


